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1. a) Vertailuperiaate: kaikilla k = 1, 2, 3, . . .,
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Vertailusarja hajaantuu p = 1
2 < 1, joten vertailuperiaatteen nojalla tutkittava sarja hajaantuu.

b) Nyt f(x) = x e−x, x ≥ 1. Integraalitestin oletukset ovat voimassa, sillä

• f(x) = x e−x > 0 kaikilla x ≥ 1,

• f on jatkuva,

• f ′(x) = e−x − x e−x = e−x(1− x) ≤ 0 kaikilla x ≥ 1 (ja derivaatan ainoa nollakohta on kun
x = 1), joten f on aidosti vähenevä.
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suppenee, joten integraalitestin nojalla tutkittava sarja suppenee.

c) Koska suppenemisväli on 0 < x < 1
3 , niin vähentämällä puolittain 1
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d) Nyt n = 1 ja edelleen f(x) = (x + 1) 1
3 , f(0) = 1, f ′(x) = 1

3 (x + 1)− 2
3 ja f ′(0) = 1

3 . Sijoitetaan
nämä suoraan annettuun kaavaan, jolloin
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3x.

Funktion f arvon arviointi kun x = 0.331:

f(0.331) ≈ T1(0.331) = 1 + 1
3 · 0.331 = 1.110333.


